

贫困县官员套取亿元公款外逃

一个假公章越过7个资金管理环节, 财政局小股长成巨贪

» 贫困县爆出近亿元套取财政资金案

2月11日下午5时许, 鄱阳县公安局接到报案: 该县财政局经建股股长李华波伙同县农村信用联社城区分社主任徐德堂等人, 涉嫌转移财政局存储在农村信用联社城区分社的资金9400万元。

鄱阳县财政局局长欧阳长青回忆说, 2月11日中午, 逃到境外的李华波给县财政局分管领导打来电话, 承认私刻公章转

移资金; 还留下一封信, 托李华波的妹夫交给徐德堂, 再转交给欧阳长青。欧阳长青马上开出紧急提款通知单, 让工作人员到银行提取资金, 发现账户上已经没有那么多钱, 随后向公安机关报案。很快, 徐德堂和县财政局经建股专户管理员张庆华落网, 而李华波及妻儿早已分批逃离。

经专案组初步查实, 李华波、徐德堂

等人利用职务之便, 逃避财政局划拨专项资金审批手续, 几年来通过私盖伪造的公章、提供虚假对账单等手段, 将县财政局存储在信用联社城区分社的基建专户中的9400万元资金转至李华波、徐德堂预先注册的鄱阳县锦绣市政工程建设有限公司账上。目前, 公安机关已查明其中1770万元资金的去向, 余款去向仍在进一步侦查中。

» 一个假公章, 越过7个资金管理环节

财政局和农信社都有严格的制度, 为何持续数年的资金套取却没有被发现呢?

鄱阳县财政局党组成员、纪检组长徐晓明认为, 财政局资金划拨的流程和机制没有问题。“每划拨一笔钱, 7个环节、多人经手, 这个事情关键还是人的问题; 还有就是李华波私刻了公章, 而银行又没有尽到

鉴别公章印鉴的义务。”徐晓明介绍, 经建股分管的资金, 主要是中央和省市拨付用于病险水库、农田改造等基建项目的。

据了解, 李华波私刻的公章全名叫“鄱阳县基本建设财务管理专用章”, 由于有了这个章, 他轻易绕开了诸多环节。张庆华出具支票盖章后, 李华波就到银行划拨资金了。鄱

阳县农村信用联社理事长吴智敏承认, 在李华波更换印鉴过程中, 存在把关不严的问题。

按照鄱阳县农村信用联社的规定, 由县联社派到各分社的委派会计负责鉴章和审核工作, 行使监督职能。而在李华波和徐德堂等人持续数年的套取转移资金过程中, 却无人发现异常。

» 巨额资金被套取, 财政局长有没有责任?

网络论坛中网民质疑: 涉案金额巨大, 怎么财政局主要领导还依然风光? 财政局长1998年就犯有经济错误, 后来又带病提拔, 上级为何视而不见……

欧阳长青表示, 发生这种事情让人痛心, 但自己绝对没有参与此事, 更没有为犯罪分子开脱。“从目前的证据、事实来看, 我

认为应该是监守自盗。说有责任, 我现在说不好有多大; 说没责任, 我是一把手, 领导责任肯定是有。”对于网上传播的欧阳长青带病提拔问题, 据欧阳长青自述, 1997年在担任古县渡区委书记时, 由于辖区内的昌洲圩决堤而受过处分, 而且被开除了党籍。后来, 他先是在鄱阳县城北指挥部临时负责

办公室工作, 后转至经济环境服务中心任职, 2001年恢复党籍并任鄱阳县政府办公室副主任, 2003年, 被调任财政局长。

欧阳长青表示, 一切等待专案组的结论, “不管案件涉及我个人也好、家人也好, 不管是违纪还是违法, 我都愿意接受党纪和国法的处分。”

2月16日, 一条名为“鄱阳县财政亿万巨款转澳门豪赌, 财政局长风光依旧”的网帖引发网民极大关注。江西省鄱阳县, 是一个国家级贫困县, 2010年全县地方财政收入4.1亿元, 却在数年间被人套取转移9000多万财政资金。2月17日, 在闹元宵的鞭炮声中, 记者来到鄱阳县, 探寻9000多万资金“蒸发”背后的真相。

据《人民日报》



陈水扁妻子入监服刑遭到拒收

检方责付陈致中带回, 将限制住所禁止出境

重庆一区长女儿在驻京办吃空饷

据《新京报》报道 昨日, 重庆市万州区驻京联络处证实, 目前万州区纪委已对联络处前任主任林成仁被指违规调动亲属, 安排领导子女吃空饷展开调查。杨明安是万州区驻京联络处的第一任主任。

去年林成仁退休, 杨明安在单位接管档案的同志处发现, 林在任期内, 调自己老婆曾光廉到驻京联络处的手续存在明显违规, 此外, 时任万州区区长的女儿李果也被林成仁调转进了联络处。“除现任主任外, 我们联络处的5个人联名给区纪委写信反映林成仁的问题。”杨明安说。

“林为了找保护伞, 将万州区政府原领导的子女接收到联络处。几年来, 此人从不在联络处露面, 更不在联络处上班, 只在联络处拿空饷, 直到现在。”万州驻京联络处的一位知情人说, 这位常年不上班却能照拿工资的人叫李果。“是个80后女孩, 万州区前任区长的女儿。”对于李果身份的说法, 林成仁表示认可, 但对于她是怎样调进驻京联络处工作, 林表示并不知情。

万州区驻京联络处出纳告诉记者, 以前每个月发工资的日子, 他都会往李果的工资卡里打入2000多元的工资, 直到上个月月底这件事在网上曝光为止。一位联络处工作人员回忆, 2005年前后, 他曾送李果到北京机场。“那次是区长来送自己女儿到英国留学, 后来就再没怎么跟她见过面”。

现任万州驻京联络处主任何平告诉记者, 目前这件事有关部门正在积极处理, 不久会公布结果。“区纪委书记亲自处理对林成仁的举报, 党内已经对他立案了”。据介绍, 1月28日李果家把2年来从驻京联络处领的3万多元工资退回了单位的账户里。目前, 李果的编制仍在万州区驻京联络处。



吴淑珍(右)在法警戒护下搭高铁抵达台中

据台湾媒体最新消息, 陈水扁妻子吴淑珍昨天到台中监狱附设培德医院接受评估是否适合入监服刑。狱方下午4时表示, 吴淑珍身体状况不适合发监, 因此拒绝收监。 据中新社

» 前往台中监狱未戴刑具

去年11月11日, 陈水扁、吴淑珍因龙潭购地案、前101大楼董事长陈敏熏人事案等被判刑定谳。陈水扁已于去年12月2日发监执行, 吴淑珍应执行刑期17年半, 由台北地检署委托高雄地检署代为执行。

昨天上午8时许, 身穿白色外套的吴淑珍在儿子陈致中陪同下, 向高雄地检署报到。随后, 她在法警戒护下搭乘救护车至高雄左营站, 再搭乘高铁赴台中, 并于昨天上午10时许进入培德医院。

记者在台中监狱附设培德医院门口看到, 现场设置拒马, 上百名警察搭成人墙, 层层戒备。陈水扁、吴淑珍的部分支持者手持标语、喊口号。大批记者在台中监狱停车场及院门口采访。记者注意到, 吴淑珍并未戴刑具。

» 因身体原因被拒绝收监

吴淑珍到达台中监狱附设培德医院后, 院方组成的14人医疗团队, 立即对吴淑珍的身体状况进行了全面检查。当日下午4时许, 台中监狱以吴淑珍下半身瘫痪、生活不能自理等6个理由, 宣布拒绝接收其入监。狱方表示, 根据“监狱行刑法”第11条规

定, 不能自理生活而被拒绝收监者, 应由检察官斟酌情形, 送交医院、监护人或其它适当处所。

昨日, 台湾高雄地检署襄阅主任检察官王俊力指出, 在吴淑珍被拒绝收监后, 高雄地检署考虑她目前的身心状况、健康情

形和居家照护措施等, 已责付陈致中带回。高雄地检署并已谕令限制住居和禁止出岛, 日后台检察机关将定期及不定期派人访视吴淑珍, 以了解她被拒绝收监的情形是否已消灭, 如果已消灭即得再行传唤入监服刑。